

南通日报

A1 今日 4 版
第 20640 期

2024年3月 10 星期日

农历甲辰年二月大 初一

今日天气：晴转多云 最低温
度1℃左右 最高温度13℃左右关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

十四届全国人大二次会议 收到代表议案298件

据新华社北京3月9日电 记者9日从十四届全国人大二次会议秘书处获悉，到大会主席团决定的代表提出议案截止时间3月8日12时，大会秘书处共收到代表提出的议案298件。此外，目前大会秘书处收到代表对各方面工作提出的建议、批评和意见7000余件。

大会秘书处议案组组长、全国人大常委会代表工作委员会主任郭振华介绍，本次大会代表提出的议案中，代表团提出的26件，三十名以上代表联名提出的272件。这些议案中，292件为法律案，涉及宪法相关法类12件，民法商法类28件，行政法类86件，经济法类69件，社会法类44件，刑法

类14件，诉讼与非诉讼程序法类39件。

据了解，今年的代表议案呈现出四个特点：一是坚持以高质量立法保障高质量发展。代表提出的议案努力反映推动经济社会高质量发展的新要求。有关健全社会主义市场经济法律制度，推动高质量发展，加快发展新质生产力方面的议案81件，占法律案的27.7%。二是紧扣全国人大常委会重点任务提出议案。177件议案涉及的立法项目已列入全国人大常委会立法规划，86件议案涉及的立法项目已列入全国人大常委会2024年立法计划。三是厚植提出议案的民意基础。

(下转 A2 版)

两会 热点

惠民生 绍民困 解民忧

——四部门主要负责人回应民生热点问题

十四届全国人大二次会议于3月9日下午3时，在梅地亚中心新闻发布厅举行记者会，邀请教育部部长怀进鹏、人力资源和社会保障部部长王晓萍、住房和城乡建设部部长倪虹、国家疾病预防控制局局长王贺胜就教育、就业和社会保障、住房、医疗疾控等相关问题回答中外记者提问。

教育部部长怀进鹏：
培养拔尖创新人才
推进基础教育扩优提质

人力资源和社会保障部部长王晓萍：
五方面发力稳就业
加强技能人才队伍建设

住房和城乡建设部部长倪虹：
稳步实施城市更新行动
多措并举破解房地产发展难题

国家疾病预防控制局局长王贺胜：
传染病防控取得积极成效
筑牢织密公共卫生防护网

两会 热点

绝不给“台独”分裂行径 留一丝一毫空间

——解放军和武警部队代表团新闻发言人
答记者问

连线 北京

全国政协委员刘洪：
探索建立退役军人
跨地区就业机制

全国人大代表薛济萍：
发展新质生产力
民营企业要勇担当

→详见 A2

今年如皋“拿地即开工”项目已办理3个 “五证同发”全域常态化

本报讯 (记者陈嘉仪)“通过‘拿地即开工’办手续真快，一天领到五本证，这下我们项目进展更顺利了。”近日，江苏舍勒项目经办人杨慧泉在如皋市政务大厅切实感受到了政务服务的速度和项目审批的速度。当他从工作人员手中接过办好得五类许可证，忍不住为“如皋速度”点赞。

事实上，这是如皋2024年以来第三个“拿地即开工”项目。为确保项目尽快落地，如皋市行政审批局简化审批流程，丰富服务内容，重视项目办理需求，提前介入，为建设单位定制服务方案，安排专人帮办，强化项目审批前政策咨询辅导服务，多环节并联互动，与项目负责人多次沟通对接，线上线下同步指导，多方面、多层次、多角度为项目做好服务保障，从源头节约企业的时间、精力、成本，让企业切身感受到政府部门的贴心高效服务。

变“政府思维”为“企业视角”，以改革创新“小切口”推进营商环境“大变化”，如皋审批流程经过不断地优化迭代，已逐步在当地全域范围内常态化实施“五证同发”。

将 AI 结合到教学中，把专业知识转化为科普行动——

探索融合教育
放飞科技梦想

A3 看南通·要闻

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话在我市引发热烈反响——

抢抓机遇，奋力书写“一体化”高分答卷

习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时指出，江苏要全面融入和服务长江经济带发展和长三角一体化发展战略，加强同其他区域发展战略和区域重大战略的对接，在更大范围内联动构建创新链、产业链、供应链，更好发挥经济大省对区域乃至全国发展的辐射带动力。

南通靠江靠海，是上海“1+8”大都市圈长江以北唯一城市，是在江苏“1+3”重点功能区中唯一肩负扬子江城市群建设、沿海经济带发展双重任务的城市，在长三角一体化发展中战略地位突出。

“深受鼓舞、倍感振奋”，南通干部群众纷纷表示，习近平总书记的重要讲话为深入推进建设长三角一体化发展指明了前进方向、提供了根本遵循。大家纷纷表示，要抢抓战略机遇，奋力书写“一体化”高分答卷。

谋全局，加快推进科创协同

全面融入长三角一体化发展，要在全

局上谋势、关键处落子。“总书记的重要讲话更加坚定了我们勇挑大梁、实干作为，抢抓国家战略机遇，打造全省高质量发展重要增长极的信心和决心。”市发改委主任蔡宇华表示，将坚决贯彻落实好总书记重要讲话和重要指示要求，持续推进宽领域融入苏南、深层次接轨上海，进一步强化与长江中上游、苏北，乃至在更大范围内联动构建创新链、产业链、供应链，更好发挥经济大市作用，推动长三角一体化发展取得更多突破性成果、标志性进展，为全省乃至全国发展贡献更大力量。

科创协同，是融入和服务长江经济带发展和长三角一体化发展战略的重要一环。市工信局运行处处长顾潇表示，将以全局观念和开放姿态，服务建设长江口产业创新协同区，全面融入和服务长江经济带发展和长三角一体化发展战略。推进产业体系融合，立足南通“616”和上海“(2+2)+(3+6)+(4+5)”产业体系，全面融入长三角产业链分工；开展合作园区建

设，依托良好的跨江合作基础，推进“园区对园区”结对，推动“上海苏南研发孵化、南通转化生产”；加快产业能级提升，锚定高端化、智能化、绿色化方向，用好上海、苏南新质生产力辐射效应，加快推进我市新型工业化；推动要素资源合作，共同促进沪通乃至长三角产业互联互通、开放共享，积极推动各类要素自由高效流动。

如何在深化落实与对接服务国家重大战略中不断拓展新空间、塑造新优势？南通大学商学院教授、江苏长江经济带研究院产业创新发展研究所所长陈晓峰认为，要在创新和产业协同、交通互联互通、体制机制协同创新上下足功夫，做好文章。加强沿沪宁产业创新带、环太湖科创圈等平台载体建设，加快建设长江口产业创新协同区，努力争取更多实质性、标志性、引领性成果；以统一大市场建设为契机，以技术协同促集聚、以产业协同促分工、以人才协同促共享、以政策协同促融合，促成创新链、产业链、供应链的整体联

动、深度链接、相互赋能。

开新局，聚焦重点率先突破

“市北高新区将紧抓长江口产业创新协同‘新机遇’，高质量推进沪苏跨江融合。”崇川区委常委、南通市北高新技术产业开发区党委书记吴佳华表示，肩负崇川“区域创新之都先导区”的重任，市北高新区将锁定国家级高新区创建目标，发挥市北与上海静安区深度合作优势，在上海设立市北高新区(南通)科创飞地，促进协同创新。“我们力争将市北科技城打造成南通和静安两地创新协同的典型样板。”上海市北高新集团(南通)有限公司政企事业部经理高建表示，将重点聚焦“3+1”产业，推动更多上海优质企业在南通集聚，形成“研发在静安，转化在南通”“市场销售在静安，服务中心呼叫中心在南通”的生动局面。

紧扣“一体化”和“高质量”这两个关键词，南通与上海、苏南等地先后建有19个合作园区。

(下转 A2 版)



海上 SOV 风电运维母船

“至诚 60” 完成试航

本报讯 (通讯员施燕 记者黄海)7日，振华重工为电气风电建造的60人SOV风电运维母船“至诚60”(见左图)顺利完成试航任务，靠泊振华启东海工码头，标志着项目进入交船冲刺阶段。

“至诚60”是一艘集高效运维、绿色运维、智能运维于一体的海上 SOV 风电运维母船，船长 72.76 米、型宽 17.5 米，设计服务航速 12 节，自持力 30 天以上，满足无限航区要求，配置了振华重工自主研制的国内首台具有波浪补偿功能的可伸缩栈桥、DP2 动力定位系统以及直流综合电力推进系统和锂电池混合动力方案，具有载货空间大、载重量大的特点。

试航过程中，项目团队相继完成耐久、测速、船体特性、DP 动力定位实验、FMEA 测试等 400 多项海试项目。试验结果表明，该船主机运行状态良好，船舶操纵性能优越，各项指标经验证符合设计标准，得到船东、船检的一致认可。

力争全年签约注册超5亿元及3000万美元以上项目80个

南通开发区勇攀“千亿级”新高

本报记者 陈可 司占伟



学习贯彻市委十三届七次全会精神



5 日，南通经济技术开发区举行企业高质量发展大会，59枚沉甸甸的金质奖章花落区内优秀企业。同时，该区向广大企业发出“40 年再出发”邀约，携手奋斗迈上“千亿级”开发区新台阶。

“多重国家战略叠加，南通开发区正处于 40 年来前所未有的黄金机遇期，要以‘竞’的姿态、‘拼’的干劲创造高质量发展新的业绩。”南通开发区党工委副书记、管委会主任保德林表示，认真贯彻省市两会精神和市委十三届七次全会精神，开发区有信心、也有决心、有基础、也有责任，瞄准“两年超千亿、十年两千亿、跻身 20 强”的目标，勇攀新高。

蓝图绘就，实干为要，信心比黄金更珍贵。

强化“重大项目”硬核支撑

“建设一家世界级、智能化的农药制剂工厂，更好支持中国及全球的业务需求。”2月 5 日，南通开发区“先正达新植保制剂生产基地”项目签约活动在滨江会议中心举行，先正达集团(中国)有限公司党委书记、总裁苏赋对项目在南通

开发区的发展充满期望。

先正达集团是全球领先的农业科技企业，南通作物保护有限公司 1999 年落户南通开发区，累计投资 2.1 亿美元。此次签约新项目预计总投资 1.12 亿美元。

“老朋友”增资扩产，新上项目，进一步昭示了对开发区的信任与信心，也是开发区深入开展“重大项目攻坚突破年”行动的显著成效。

“今年前两个月，开发区签约重大项目 19 个，实现‘开门红’。”保德林表示，今年开发区还将重点突出重大制造业、外资、科创、生产性服务业项目招引，加快强链补链延链，以高质量招引助推高质量发展。

开发区 40 年发展史上铭刻着诸多精彩节点，“重大项目”是其硬核支撑。近 3 年，南通开发区共签约注册总投资超 5 亿元或 3000 万美元以上重点项目 134 个，总投资 1681.46 亿元；竣工转化项目 121 个，新增产值 96 亿元。目前，全区在建超 10 亿元重大项目 34 个，总投资 695.6 亿元；在手推进超 10 亿元重大项目 11 个，总投资 244.3 亿元。(下转 A3 版)